

女人为什么得有钱

在社会竞争激烈的今天，在女性独撑半边天的天下，女性经济的独立已经是不争的事实。女人不仅要和男人一样拼杀职场，还要打理好自己和家人的生活，她们的财商和财技直接影响着家庭生活的质量。

1.女人一定要有钱

有人说女人必须拥有以下几种品位：被喻为美丽女人必修课的插花；让生活变得云淡风轻的音乐；偷得浮生半日闲的茶道；比财富更重要的健康；腹有诗书气自华的读书；轻松打点曼妙美味的下厨；一秒钟都不能懈怠的装扮；只为好风景而停留的一个人的旅行；参加社交PARTY，做一晚的公主。这一切看起来多么美好，但试想一下，如果是个没有钱的女人呢？除了为生计奔波，上述这些很难出现在她的生活中。

或者，有些女性朋友要说，大部分人的生活也都是刚够维持而已，哪有钱去在意这些？再者，大不了找老公要就是，男人就是用来挣钱养家的。但俗话说：“伸手要钱，矮人三分。”如果女人凡事都依赖男人，长此以往，“伸手”时难免有挫败感。而且家庭状况随时可能改变，老公可能无法依靠……当这一切发生时，平时从不关心家中经济状况的女人会怎样呢？答案可想而知——手足无措，望着一堆烂摊子和嗷嗷待哺的孩子发愁。这些，当然不是女人想要的。

所以说，吃不穷穿不穷，算计不到就会穷。也许同样财务收入的女人，在自己的精明打理之下，个人和家庭财产可以稳步增值，靠自己理财得到的财富，不就相当于自己挣的吗？再花钱的时候，可以理直气壮地说，我花的可是自己挣的钱。这时，心里是不是会暗爽？

女人们都应该记住，爱情和婚姻并不意味着可以放弃个人的财务自主，不要妄图通过婚姻来解决自己目前的经济状况，也不要只会储蓄，单纯的储蓄只会让你一辈子省吃俭用，却无法解决置业、创业、结婚、儿女学费、养老等一系列难题。而且，现在物价上涨的压力较大，存在银行里的钱弄不好就会有“贬值”的可能。

掌握“金钱游戏”基本规则，学会以钱生钱，积极追求财富的增长，才能真正达到经济独立的境界，将命运和未来紧紧掌握在自己手中！

2.女人一定要理财

当今社会，女人拥有一张长期饭票的概率越来越低，当婚姻破碎了，金钱纠纷很容易导致双方关系恶化，而受害的一方往往是女性。如果女性在经济上处于弱势，那么受到的伤害就会更大。而即使是婚姻幸福的女人，也有机会单独面对现实人生。有资料表明，女性的平均寿命比男性长7年。据估计，65岁以上的妇女约一半都能比她们的丈夫多活15年；年轻守寡的事也时有所闻。

而在职场上，女性相对于男性的劣势就更加明显了。女性收入普遍比男性低，“同工不同酬”的现象仍然存在。据统计，男性每挣100元，女性只挣72元。那就意味着女性挣的钱平均是男性的72%。而女性换工作的频率也比男性高，公司裁员多半先裁女性员工，显然女性比较不容易领到退休金，就算领到退休金，也少得可怜。因为，男性总是将低

微的工作分配给女性做。作为女性，她们很容易被轻视，而且，有时因为需要尽到家庭责任，比如照看孩子或者老人，她们很难长时间保持一份固定的收入。

以上这些问题，许多女性在年轻的时候总觉得时间还早，抱着“船到桥头自然直”的心理，甚至逃避现实，缺乏居安思危的观念，似乎认为这一天永远不会来临，等到问题发生了才烧香拜佛，祈求上苍眷顾，帮忙降福改运。其实，女性如果尽早学会理财，为没有依赖的日子做好准备，命运可以掌握在自己手中。

正因为面临着婚姻与职场的双重危机，财务独立都是新女性自主选择生活方式的必备经济基础。在生活中，女性要有自己的主张、自己看法与有能力独立自主。而财务是每个人想有独立自主生活的必备条件，女性的财务自主，简单地说，就是在金钱上无须依赖别人的能力，也就是，在不依赖别人的情况下，女性仍有自在过生活的金钱准备。

3.女人天生就该是理财行家

目前现实生活中，很多家庭都是女人掌管财务大权，而理财的确是一个全面而广泛的概念，从家庭的柴米油盐醋到婚丧嫁娶，从孩子的教育到父母的养老费安排，从家庭的重大投资到家庭的安全保障等等，将有限的钱财发挥出最大效用，就是理财的真谛。男人也许会成为家庭经济的有力来源，但女人在理财上确实更具优势。

女人的天性决定了她更能够全面兼顾理财的方方面面。比如日常生活费用的安排，养老备用金、意外事件备用费、孩子教育经费的合理分配，要兼顾金钱与家庭关系的和谐，照顾到每一位家庭成员，这些琐碎又必须的事宜，不能没有细腻的心思。

由于女人对家庭的责任感和日常生活中扮演的操劳角色，深知花钱犹如细水长流，平时似乎看不见花销，累计起来却是一个不小的数目，这决定了女性对于家庭理财

最基本的看法：注重平常储蓄积累，最常去的地方就是银行和超市。

这与女性的性格特征有关，女性在家庭消费（比如购物、买菜）和投资理财（比如存款、购买保险、国债、房屋等）方面同样体现出细心、精明的风格。

女性对于冒险的态度要保守得多，对高收益高风险的投资如股票、外汇、期货等，总是不轻易进入，更倾向于选择稳健型投资项目，这对家庭财务良性循环是很有益的。而且女性信用卡出现透支的情况比男性小，在投资理财方面，女性量入为出的风格同样很有益。

女人在生活中比男人更有张力和韧劲，这也是理财必备的素质之一。男人在大的经济项目支出时也许会非常自信地作出决定，但在家庭面临困境时，未必就能保持果断坚定，有时甚至会放弃、崩溃、逃避。而女人天生的温柔与韧性反而能支撑起这个家，在经济拮据时也比男人更会精打细算，这也许是多年逛街的锻炼成果和十月怀胎意志的磨砺。

如今的女人大都已是中国家庭的“首席财务官”，而不再是只会花钱的代名词，更不是依附男人的花瓶。女性理财已成为一种趋势，一种潮流。这是女性智慧的体现，也是女人享受金钱的态度。



爱因斯坦说，“世界是简单而和谐的。”郑板桥说：“删繁就简三秋树，领导标新二月花。”其实，他们说的道理都与现代理财理念有相通之处。看上去纷繁复杂的投资理念，其实无外乎3种，即坚持理财的实在性、长期性和流动性三大理念。

有人说：“20岁的女孩理财，像是日本漫画：剧情单纯，过程夸大而浪漫，是可以用来下酒的回忆；30岁的女子理财，像是美国漫画：超级英雄，只要她愿意没有不可能的事，事业爱情均然；40岁的女人理财，像是欧洲漫画：精装隽永，遥远的故事、陌生的时空，淡然一笑却教人心旷神怡。”无论怎样，女人应该学会把自己的一生掌控在自己的手心，学会理财，学会投资，学会生活，学会幸福。